



## 区委常委会召开(扩大)会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 林楠 通讯员 黄朝文)9月13日上午,区委常委会召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究我区贯彻落实工作。区委书记

李志龙主持会议并讲话。会议指出,要认真学习习近平总书记

在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神,全面加强党的领导,认真

## 李志龙赴人大代表联络站开展联系基层代表和人民群众活动 全面学习贯彻党的二十届三中全会精神 加快绘就中国式现代化拱墅实景

本报讯(记者 林楠 通讯员 黄朝文)9月19日上午,区委书记李志龙来到武林街道人大代表联络站开展联系基层代表和人民群众活动,并宣讲党的二十届三中全会精神和省委十五届五次全会、市委十三届七次全会、区委一届六次全会精神。区领导周钢参加。

座谈会上,区人大代表和街道居民议事会议成员分别就加快相关地块改造提升、加强电动自行车换电站规范管理、打造大运河幸福家园民生综合体、做好大武林商圈产业引导、挖掘武林路文旅资源等提出意见建议。李志龙认真听取大家的发言并一一给予回应。他表示,各位代表的建议针对性、可操作性强,充分展现了全过程人民民主在基层的践行成效。相关部门要深入研究、认真

办理、抓好落实、及时回应。

李志龙指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全区上下要全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,落实落细省委、市委、区委全会决策部署,为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠注入改革强劲动力,加快绘就中国式现代化拱墅实景。

李志龙强调,要准确把握党的二十届三中全会精神内涵。准确把握改革的政治引领性、方向坚定性和系统集成性,切实增强针对性、可操作性,充分展现了全过程人民民主在基层的践行成效。相关部门要深入研究、认真

新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,解决改革中遇到的具体问题,以科学的改革方法推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,把中央的战略安排转化为拱墅改革的具体行动,不断推进中国式现代化拱墅新实践。要深度融入省市高质量发展大局。要充分发挥“八八战略”引领发展总纲作用,一以贯之地把“八八战略”落实到拱墅工作全过程各方面,始终坚定方向不偏航、保持定力不动摇、接续奋斗不懈怠;要系统推进“牵一发动全身”改革,聚焦省委谋划提出的14项攻坚性改革,市委提出的10大引领性集成改革,围绕区委一届六次全会目标要求,系统形成八大工作体系,打造十大标志性成果;要干在实处做好

当下各项工作,高质量推动经济运行回升向好,高水平统筹发展与安全,高标准办好民生实事。要广泛凝聚绘就中国式现代化拱墅实景人大力量。区人大和全区人大代表要聚焦中心工作,紧扣高水平打造“三城五区”,围绕贯彻落实中央、省市区委全会决策部署,主动领题、迎难而上、有效解题,进一步推动区委重大工作部署落实落细;要突出人民民主,加快打造上下贯通、畅通高效、闭环运行的联络体系和民主民意收集处理体系,推动民生实事项目监督工作全过程、全覆盖、全闭环,持续助力大运河幸福家园建设。要加强自身建设,着力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

## 拱墅召开防台工作视频调度会 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 林楠 通讯员 黄朝文)9月19日下午,在市第14号台风“普拉桑”防御工作视频调度会后,我区第一时间召开续会,对我区台风防御工作进行再部署、再落实。区委书记李志龙出席并讲话,区领导敖煜新、黄飞、许雷挺、张玉山参加。

李志龙强调,全区上下要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省市部署要求,复盘总结前阶段防御13号台风“贝碧嘉”工作经验,坚决克

服麻痹松懈心理,发扬连续作战精神,以良好状态、优良作风、严明纪律做好应对14号台风“普拉桑”的充分准备。要科学合理配备人员力量,严格落实领导带班和值班值守制度,进一步加强外卖骑手、网约车司机等重点人群管理服务,严密防范强降雨天气引发的小流域山洪、城市内涝等灾害发生,全力保障人民群众生命财产安全,确保城市运行安全有序。

会议以视频形式进行,各街道设分会场。

## 拱墅5家企业上榜2024中国企业500强

本报讯(通讯员 程少华)近日,中国企业联合会、中国企业家协会连续第23次向社会公开发布“2024中国企业500强”榜单,位于拱墅的物产中大集团股份有限公司、杭州市实业投资集团有限公司、杭州钢铁集团有限公司、浙江省兴合集团有限责任公司、杭州东恒石油有限公司5家企业上榜。

物产中大集团股份有限公司以2023年营业收入5801.6061亿元,位列第41位。2023年,面对复杂严峻的市场形势,物产中大聚焦质的有效提升和量的合理增长,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,保持良好发展势头。公司实现营业收入5801.61亿元,同比增长0.63%;进出口总额(含转口)167.95亿美元,同比增长5.89%。

杭州市实业投资集团有限公司以2023年营业收入2647.4897亿元,位列第103位。杭实集团前身系杭州市工业资产经营公司,在逐步撤并原杭州市化工、轻工等八个局(公司)的基础上组建而成,经过23年持续拼搏奋进,现已进阶成为专注服务全市产业投资发展的国有产业投资集团,营业收入也从组建之初的0.07亿元增长到2023年的2647.49亿元。如今,杭实集团旗下直接参控股企业34家,其中,既有热联集团、中策橡胶、金鱼电器、杭叉集团等“行业明星”,也有张

小泉、毛源昌、王星记等“老字号”。自2018年起,杭实集团连续7年入围中国企业500强。

杭州钢铁集团有限公司以2023年营业收入2611.768亿元,位列第104位。一直以来,集团以“四轮驱动、创新高地”发展战略为引领,坚决打好转型升级组合拳,已成为一家以钢铁智造、现代流通为战略优势产业,以节能环保、数字科技为战略性新兴产业的“2+2”产业格局的大型现代企业集团。

浙江省兴合集团有限责任公司以2023年营业收入1502.6227亿元,位列第175位。浙江省兴合集团有限责任公司是中国500强企业、浙江省重点流通企业和供销系统为农服务龙头企业,主要负责运营管理浙江省供销社本级经营性资产。2023年集团实现经营总收入1783.8亿元,外贸进出口总额28.3亿美元,连续多年入选中国企业500强。

杭州东恒石油有限公司以2023年营业收入578.9509亿元,位列第418位。东恒石油已形成石化化工(仓储物流、批发、零售)、金融(银行、证券、保险)、高新技术(集成电路、人工智能)、大健康(生物医药、高端矿泉水、酒店康养)等四大支柱产业板块。目前,东恒石油已连续12年荣登“中国民营企业500强”、浙江省百强企业、中国服务业民营企业100强榜单。

## 敖煜新在三季度经济稳进攻坚推进会上要求 对标对表全力冲刺 确保完成三季度目标任务

本报讯(记者 郑斌 通讯员 张志新)近日,区委副书记、代区长敖煜新主持召开三季度经济稳进攻坚推进会。他强调,要坚定信心、对标对表,全力以赴冲刺三季度各项任务,努力把指标往前冲、把工作进度向前赶,为高质量完成全年目标奠定坚实基础。区领导黄飞、许雷挺、沈建立出席并部署有关工作。

敖煜新强调,要坚定信心、对标对表,咬定全年目标、攻坚目标、排名目标,再接再厉打好三季度经济攻坚战,以超常规举措推

动优势指标多作贡献、短板指标加快补齐,坚定不移实现全年目标任务。要用心情服务企业服务项目,真心诚意了解企业需求和诉求,坚持问题导向,以“有解思维”及时帮助企业解决实际困难,高效闭环抓好工作落实,切实提升解决问题划句号的能力。

敖煜新要求,要持续掀起招商引资热潮,树牢全区“一盘棋”思想,加强区街协同联动、资源信息共享,压紧压实各方责任,形成齐抓项目招引、共促项目落地的强大合力,加快打造特色优势产

业集群。要抓实抓细“两重”“两新”工作,增强工作的主动性、针对性,围绕重点领域和关键环节精准发力,做到吃透政策、争取政策、用好政策,进一步稳定社会预期、提振社会信心,赋能经济社会高质量发展。

敖煜新强调,要统筹好发展与安全,着力做好防汛防台、安全生产、消防安全、重点领域风险防范、舆情应对、生态环境保护、社会治安稳定等工作,坚决有力守牢安全底线,为经济社会稳定健康发展营造良好环境。要持之以

恒强化作风建设,锤炼锻造过硬干部队伍。各级领导干部要充分发挥表率作用,做到重点工作“亲自抓、具体抓、合力抓、闭环抓”,一级带着一级干,一级做给一级看,以钉钉子精神抓好各项工作落地落细落到位。

会上,区统计局、区发改经信局、区商务局、区投促局、区住建局、区科经局、大运河数智城、规资拱墅分局作汇报发言,祥符街道、大运河数智城、东新街道作交流发言,湖墅街道、拱宸桥街道、长庆街道作表态发言。

## 福利持续加码 拱墅汽车、家电“以旧换新”火热进行中

本报讯(记者 杨凌紫 通讯员 陈颖丽)今年以来,随着以旧换新政策的持续加码,拱墅汽车、家电消费市场热度不断“飙升”,各大优惠政策激发消费市场新活力。

“现在买很划算,我看得中的容声十字开门冰箱标价8000左右,这下比实际优惠了接近1500。”“我买了方太的油烟机和灶具,参加了政府补贴,比原价优惠了1000多。”……随着以旧换新政策的持续加码,拱墅汽车、家电消费市场热度不断“飙升”,在政府优惠政策的吸引下,前去咨询和换购的消费者增加不少。

### 车市淡季迎来“小阳春”

七、八月份对于车市来说是传统淡季,不过对于拱墅各大品牌的汽车厂商来说,最近却迎来了一个“小阳春”。

8月23日,杭州市首批推出汽车置换补贴,推动了拱墅区理想、极氪、和诚之宝等车企销售火爆。截至9月11日,拱墅区以旧换新已累计拉动汽车销售2700余台,实现销售额5.09亿元。

自8月20日起,拱墅发放第五轮汽车促消费补贴2000万元,积极鼓励汽车销售企业开展配套活动,结合以旧换新政策,全力拉动消费增长,共拉动汽车销售3949辆,实现销售额9.46亿元。

与此同时,拱墅组织开展汽车销售进商务社区活动。截至目前,已组织四期活动,分别走进祥符街道银泰城商务社区、东新街道



新天地商务社区、上塘街道数智生活商务社区和天水街道坤和商务社区。并且计划于9月25-27日在湖鸣街道庆春商务社区开展第五期汽车销售进商务社区活动,开展现场新车展销及政策宣传。

### 家电换出“智”新生活

作为市民最“触手可及”的领域,家电市场反响也很热烈。

9月4日,首批遴选杭州大厦、联华华商、苏宁易购、京东五星电器等7家企业60余家门店上线银联云闪付平台开展家电以旧换新活动。京东、苏宁等叠加各自优惠政策,门店人气爆棚。京东销售同阶段上涨130%以上,客流增加50%,苏宁销售同阶段上涨30%以上,客流增加20%以上。

在政府以旧换新补贴基础上,苏宁易购加大消费让利,持续推进10%企业焕新补贴,并联动品牌工厂等资源投入,形成政策合力,更多

“真金白银”促焕新消费。同时,拱墅积极与支付宝-淘天平台开展对接,于9月9日晚启动第一批线上家电以旧换新活动,杭州阿米巴电子商务有限公司等4家企业参与,累计拉动销售500余万元。

新一轮家电以旧换新行动中,哪些产品是消费者的“宠儿”?答案是绿色化、智能化家电。“在政策的吸引下,消费者‘追新逐大’消费趋势显著,低能耗高效、高颜值性价比、智能新潮、嵌入式等趋势类家电热销。”浙江苏宁易购公共事务陈莉说。

据了解,在智能家居方面,拱墅正在积极征集商家报名中,待省市方案出台后,将第一时间出台相

关细则。

### 加强服务保障让以旧换新更畅通

“拱墅区政府的全力支持,让我们能在第一时间能享受到国家的补贴政策。这次以旧换新活动给我们商家和消费者都带来了实实在在的优惠。”京东五星电器集团浙江有限公司营运负责人表示。

政策实施以来,拱墅组织开展全方位政策宣传。一方面联合杭州之声,围绕“拼经济、促消费”主题,在大武林商圈、新天地商圈等热门商业区域开展系列直播活动,在展示商圈特色的同时,进一步宣传“两新政策”,第一期《看绍兴路汽车街下起的“补贴雨”》直播活动已于9月4日下午在杭州之声官方视频号、“开吧”app专区同步直播,全网点击量达2w,转发超100次。

另一方面做好政府部门、企业政策解读。9月12日,区商务局牵头,组织区住建局、区民政局等部门以及各街道开展全区消费品以旧换新工作推进会,进行商务领域、适老化改造等相关政策解读。当天下午,石桥街道组织辖区汽车联盟企业召开企业服务指导会,区商务局、区市场监管局分别就以旧换新以及知识产权等政策进行宣讲。

## 区政协召开一届四十三次主席(扩大)会议

本报讯(通讯员 高瑜格)9月14日上午,区政协召开一届四十三次主席(扩大)会议,区政协主席杨国琴,副主席王宏、袁雁飞、杨俊、吴伟、房雪峰出席会议,全体机关干部列席会议。

会议传达学习习近平总书记重要讲话精神和,给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者、给非洲学者的回信精神;传达学习中央《整治形式主义为基层减负若干规定》文件精神,当前我省、我市、我区意识形态领域形势的通报,省纪委加强对“一把手”和领导班子监督三项制度有关精神。

会议强调,要强化政治引领,筑牢共同思想政治基础,切实把中央和省市区委决策部署转化为政协履职的行动自觉,坚决扛起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。要强化提质增效,进一步提升提案工作质量,办好“请你来协商”活动,筹备政协工作会议,不断推动工作更富实效。要强化作风建设,严格执行政协机关作风建设制度规范,确保廉洁自律,切实以优良作风、优异成绩展现新时代政协人的新样子。

会议还研究讨论了举办“完善中心城区应急消防治理体系建设,助力基层社会治理能力提升”请你来协商活动相关工作事宜,协商审议相关经费事项。

### 导读

让年轻干部向下扎根向上生长

» 详见 2版

深入学习贯彻区委一届六次全会精神

» 详见 3-4版

“1515”攻坚行动

融媒记者跑一线